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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PROJETO DE LEI DAS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LDO, 

REALIZADA NO DIA 09 DE SETEMBRO DE 2024, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h18. 

 

Às dezenove horas e dezoito minutos do nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
quatro, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro, a Audiência Pública que tem como tema 
o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias - LDO para o exercício de 2025, encaminhado pelo 
Poder Executivo a esta Casa de Leis. Presentes os Vereadores: Presidente em exercício – DENIS 
EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – VALCIR 
CONCEIÇÃO ZACARIAS. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA 
SILVA, DANIEL GALERANI, EDER CORRÊA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE 
PIETRO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, MAURO SERGIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, 
ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, PEDRO DA COSTA CARVALHO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. 
Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta 
Edilidade: ELISANDRA MACHADO VALADARES, ESTELA MARIA BIERAS GIBERTONI, IRINA PARISE 
MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA 
QUIMELLO e NILTON CESAR MORSELLI. Foi convidado para participar desta Audiência Pública, e 
discorrer sobre o tema, o Secretário da Fazenda da Prefeitura Municipal, senhor DANILO AUGUSTO 
SERAPHIM. O Secretário da Fazenda, Danilo Seraphim abriu a audiência com as explicações técnicas 
sobre o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2025. O Secretário agradeceu 
a escolha do horário para a realização da presente audiência, uma vez que este horário permite uma 
participação maior da população e consequentemente dá mais transparência ao debate da LDO 
para o exercício de 2025. Neste momento, pela ordem, fez o uso da palavra o vereador TENENTE 
LOURENÇANO. Ele pediu para o senhor Secretario da Fazenda se apresentar publicamente a todos. 
O Secretário da Fazenda se apresentou e disse todos seus trabalhos já realizados em outros 
municípios e em sua empresa de consultoria particular. Em seguida, o vereador TENENTE 
LOURENÇANO pergunta se o Secretário resolveu aceitar o cargo somente por amor à cidade, uma 
vez que não considera o salário muito atrativo. Foi respondido que seu principal objetivo ao aceitar 
o cargo é a construção social. O vereador TENENTE LOURENÇANO ressaltou a importância do 
Secretário ter se apresentado aos vereadores e à população. Após, o Secretário da Fazenda começa 
suas explicações sobre a LDO,  e fala sobre a importância da Lei de Regularidade Fiscal como 
instrumento de transparência, e também sobre as metas da Lei das Diretrizes Orçamentárias. Em 
seguida, Danilo diz que em relatório emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, há 
apontamentos para incluir na LDO os passivos contigentes. Posteriormente o Secretário disse que 
na LDO estão previstos R$ 345 milhões de orçamento, e que os principais gastos estão previstos 
para Educação e Saúde. Para a Saúde, o investimento será de 21%, invés de 15% previstos na 
Constituição. Danilo fala ainda sobre a otimização da Secretaria da Fazenda, onde estão previstos 
19 milhões de reais, e neste valor há a previsão de pagamento de precatórios e passivos contigentes. 
Por fim, o Secretário de Fazenda disse que há planejamento para amortizar o passivo existente. Em 
seguida, o vereador RODRIGO DE PIETRO faz o uso da palavra, e perguntou se, segundo a LDO, para 
2025 já há 18 milhões de reais de dívida para ser pago. Foi respondido que há muitas dívidas 
herdadas com fornecedores, em cerca de 10 milhões de reais de dívidas correntes de curto prazo. 
Logo após, o vereador RODRIGO DE PIETRO pergunta se a cada 1 real, qual o poder de liquidez. Foi 
respondido que não tem essa informação, porque os balancetes contábeis estão desatualizados. 
Neste momento, RODRIGO DE PIETRO diz que o Secretário de Fazenda veio despreparado para 
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expor informações da LDO nesta audiência pública. O Secretário Danilo respondeu que veio 
explanar sobre a LDO, e não sobre a LOA, e convidou o vereador Rodrigo a comparecer em seu 
gabinete para receber mais informações. Após, fez o uso da palavra o vereador TENENTE 
LOURENÇANO, que diz que o Prefeito não consegue desviar nada sozinho, e que mais pessoas 
tinham aceso às senhas. Danilo responde que quem tem acesso às senhas são o Prefeito, Secretário 
da Fazenda e Tesoureiro, mas que não sabe como funcionava antes. Em seguida, o vereador DR. 
VALMIR CARRILHO faz uso da palavra, e pergunta sobre a situação da agricultura familiar. Foi 
respondido que há dívidas desde o ano de 2022, em aproximadamente 200 mil reais, e que foi feito 
acordo para parcelar o pagamento desta dívida em dez vezes. Após, fez o uso da palavra a vereadora 
MIRIAN PONZIO. Mirian pergunta sobre os recuros provenientes do Governo Federal para a 
agricultura familiar, e se houve desvio dessa verba. Foi respondido que outra Secretaria cuida deste 
assunto, mas que a Secretaria de Fazenda se empenha para que as verbas provenientes do Governo 
Federal sejam usadas no município, para que estes recursos não retornem ao caixa do Governo 
Federal. Em seguida, fez o uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Gilberto sobre as 
rescisões e o pagamento de FGTS para cerca de 200 funcionários que faziam parte do quadro de 
funcionários da Prefeitura, e também perguntou sobre o pagamento às entidades. Foi respondido 
que sobre o FGTS já houve o envio de informações à Caixa Econômica para realizar os pagamentos, 
e que as rescisões serão pagas. GILBERTO JUNQUEIRA pergunta quem tem acesso atualmente às 
senhas de pagamento. Foi respondido que somente o Prefeito e o Tesoureiro possuem a senha, e 
que ele mesmo não a possui atualmente. Em seguida, o Presidente da Câmara em exercício, DENIS 
EDUARDO MACHADO, agradeceu a presença do senhor Secretário de Fazenda Danilo Seraphim 
nesta Audiência Pública e agradeceu também pelas explicações, e após fazer suas considerações 
finais, encerrou a presente Audiência Pública às 20h33min. E para constar eu 
 _______________________JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, lavrei a presente Ata, que 
conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica), a gravação 
encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara 
Municipal. 


